

Техническая пропаганда в цехе

Еще в прошлом году, при обсуждении решений июньского Пленума ЦК КПСС, коммунисты сортопрокатного цеха наметили практические пути улучшения технической пропаганды среди трудящихся. Было решено, что к устной пропаганде должны быть привлечены все инженерно-технические работники. Принято было решение о выпуске специального бюллетеня «Новости техники».

Основная масса коммунистов дружно взялась за выполнение принятого решения. За истекшие месяцы проведены сотни бесед, десятки интересных докладов и лекций. В цехе регулярно продолжает выходить бюллетень «Новости техники», редактируемый инженером-калибровщиком т. Андреем. Бюллетень «Новости техники» по форме — стенная газета, выпускаемая в пяти экземплярах, по содержанию — это оперативный вестник новинок в области науки и техники в нашей стране и за рубежом. Здесь имеется специальный раздел, показывающий перспективы и ход развития механизации и автоматизации на комбинате и в цехе, в частности.

Как организует работу редколлегия, состоящая из инженерно-технических работников, специалистов? Каждый из товарищей несет ответственность за освещение определенных вопросов. Так, например, начальник смены С. П. Орел подбирает для бюллетеня все, что есть интересного за рубежом. С этой целью Сергей Петрович сам больше стал читать иностранную техническую литературу. Инженер-калибровщик Н. Ф. Грицук ведет отдел «Новости прокатного производства в СССР». Это заставляет его также серьезно следить за периодической литературой, держать связь с прокатчиками других предприятий страны лично и через товарищей, которые бывают в различных командировках. Сам т. Грицук в свое время побывал на некоторых предприятиях Москвы и привез оттуда ряд интересных материалов.

Одним из членов редколлегии бюллетеня является и мастер по арматуре т. Иванов. Он ведет раздел «Рационализаторы цеха». Юрий Романович Рабинович, старший мастер стана «300» № 1 ведет раздел «У нас в цехе».

В выпуске бюллетеня, в подборе нужных статей и интересной информации принимают участие многие инженеры и техники. Привлечены к этому делу даже работники института.

У редактора бюллетеня т. Андреева уже в основном собраны материалы для очередного номера.

Ленинские чтения

Свято чтут память Ильича трудящиеся основного механического цеха. Живое слово о нем они охотно слушают, читают книги о революционной деятельности основателя партии и Советского государства.

Недавно в красном уголке цеха выступила заслуженная артистка РСФСР Наталья Григорьевна Ефрон. В ее репертуаре ряд произведений советских писателей об Ильиче. С чтением их она и выступила в красном уголке. Слушатели услышали воспоминания А. М. Горького, произведения В. Маяковского о В. И. Ленине.

Чтобы шире ознакомить трудящихся цеха с жизнью Ильича, библиотекарь т. Зинченко и председатель культкомиссии цехкома т. Половнев подготовили читательскую конференцию по книгам о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина.

Среди таких материалов — статья Ф. Ф. Пономарева, преподавателя прикладной механики металлургического института «О причинах брака по периодичности концов на станах «300» сортопрокатного цеха».

В красных уголках на станах «300» и «500», на адьюстаже и вальцетокарном отделении в любое время у застекленных витрин с очередным номером информационного бюллетеня можно увидеть группы сортопрокатчиков. Здесь читают вслух, обсуждают статьи и отдельные сообщения. Всеобщий интерес вызвала, например, статья «Стандарт стандартов», в которой рассказывает о целях той большой работы, которой занят сейчас весь коллектив, переходя на прокатку новых профилей.

Много сделала партийная организация сортопрокатного цеха для развертывания технической пропаганды. Она настойчиво привлекает к этому делу всех инженерно-технических работников. Все большей популярностью пользуется в цехе технический бюллетень, который по своему содержанию становится все богаче. Нельзя не сказать, однако, о чувстве досады, вызываемом самими витринами, в которых помещается бюллетень «Новости техники». Часть этих витрин выглядит далеко непривлекательно. Не продумано и их освещение. Да и бумага, на которой печатаются статьи, часто не совсем подходящего качества.

Надо полагать, что эти маленькие недостатки будут устранены.

М. ИЛЬИН.

По долгу и по душе



По долгу и по душе выполняет обязанности агитатора коммунист В. А. Ларин. До того, как идти в цех на работу, он всякий раз внимательно прочитывает газеты, часто с карандашом в руках слушает последние известия по радио.

В. А. Ларин всегда со знанием дела отвечает на вопросы участников бесед, которые он проводит почти ежедневно.

Листопрокатчики третьего цеха высоко ценят усердие и умение агитатора коммуниста Ларина.

На снимке: агитатор коммунист В. А. Ларин. Фото Е. Карпова.

В подшефном совхозе

Не так давно представители Богдановского зерносовхоза Кизильского района были у нас в кузнечно-прессовом цехе, участвовали в открытом партийном собрании, где обсуждали вопрос о дальнейшей связи цеха с подшефным совхозом. Там же мы договорились, что посетим совхоз, побеседуем с труженниками сельского хозяйства, как лучше выполнять задачи, поставленные перед нами декабрьским Пленумом ЦК КПСС.

В совхоз из нашего цеха приезжали со мной начальник смены В. Тупоногов, каменщик А. Петренко. А от шефских коллективов куста проката, чугунолитейного цеха и ЦЗЛ тт. Рюмин, Фукельман, Бобровских, Коньков и Перчаткин. В совхозе все мы собрались вместе с начальниками отделений у директора Е. Гуревича и ознакомились с подготовкой совхоза к севу, с успехами в раз-

витии животноводства.

Затем состоялось открытое партийное собрание, на котором присутствовало много рабочих совхоза. Выслушали доклад зоотехника о борьбе коллектива за развитие животноводства.

Животноводы стараются, но недостаточно у них еще хороших помещений, срывается в бураны подвозка к фермам соломы. Обсудили, чем могут помочь шефы в устранении недочетов.

Шефы побывали на отделениях, выслушали пожелания рабочих совхоза. Они просят сообщать об успехах металлургов и обещали также рапортовать о своих достижениях. Просили также помочь в подготовке механизмов и приезжать с концертами самодеятельности.

М. ВОЛКОВ,
инженер по труду кузнечно-прессового цеха.

Звание передовиков удержим

Радостную весть переживает коллектив нашей печи № 4 второго мартеновского цеха — нам, по итогам работы в феврале, присуждено первое место в соревновании металлургических агрегатов комбината.

Поработали мы в феврале хорошо, помогли друг другу, во всех сменах создавали условия для ровной интенсивной работы печи. Ни я, ни мои подручные, не уходили, пока не приводили в порядок рабочее место, чтобы следующая смена тоже хорошо проходила. Так поступали и сталевары Н. Корчагин, В. Курочкин, И. Тимофеев. И слаженная работа всецело дала хорошие результаты. Сверх

месячного плана мы сварили более 1200 тонн стали, снизили простой и расход топлива.

Почетное звание передовиков обязывает трудиться еще лучше. И мы полны решимости удержать первенство и на ленинской вахте достигнуть еще лучших результатов. Это не пустые слова, за ними следует дело. За первую половину марта коллектив печи уже сварил сверх задания 916 тонн металла.

Впереди еще много дней вахты, будем работать так, чтобы каждый из них завершился перевыполнением плана, слаженностью в труде бригады.

Н. АВЕРЬЯНОВ,
сталевар печи № 4.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ло?» Он отвечает: «Знаешь, я пришел к товарищу, — он стал так на меня смотреть, что мне стало страшно». И жестом он показал, как Владимир Ильич прищурил левый глаз, а правым стал смотреть через растопыренные пальцы. На самом деле, у Владимира Ильича была такая манера: он прищуривал один глаз, а перед другим глазом ставил два растопыренных пальца и смотрел между ними на говорившего. Только во время последней болезни было установлено, что у Владимира Ильича один глаз был близорукий, другой дальновзоркий, и, прищуривая один глаз и ставя перед другим глазом растопыренные пальцы, он корректировал свое зрение. А так как взгляд у него был действительно очень острый, казалось, что он вас пронизывает насквозь. Пришедший к Ленину смутился, но потом со свойственной ему горячностью увлекся и рассказал все Владимиру Ильичу. А меня он упрекнул, почему я ему не сказала, что посылаю к Ленину. Я ему ответила: «Зачем было говорить тебе. Узнав, что я посылаю тебя к Ленину, ты стал бы сочинять свой доклад, вместо того, чтобы все рассказать ему просто и ясно, как мне». И я, конечно, достигла своей цели.

После Стокгольмского съезда в Петербурге начались выборы в Государственную думу. Проводя предвыборную агитацию, мы посылали на фабрики и заводы агитаторов. Среди них был и Владимир Ильич Ленин. Я вспоминаю, как меньшевики досадовали, что у них нет такого оратора в Петербурге. Они мне говорили: «У вас есть такой оратор, он безотказно идет, куда вам нужно...» И действительно, следует отметить исключительную дисциплинированность В. И. Ленина. Не было такого случая, чтобы Владимир Ильич не явился на явку (мы ведь работали нелегально), чтобы узнать, куда он должен пойти для выступления, точно так же как не было случая, чтобы он не пошел на доклад или опоздал на собрание. На следующий день Ильич обычно подробно сообщал нам о том, как прошел его доклад, сколько народу было на собрании, какие воп-

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

УЧИТЕЛЬ И ДРУГ

росы были заданы и какие недостатки в той организации, куда мы его направляли.

Вспоминается мне городская партийная конференция в 1906 году. Вначале ее заседания происходили в Петербурге, а затем в Териоках.

На конференции выступали ораторы от большевиков и от меньшевиков. Вспоминаю выступление Федора Дана. Он говорил высокомерно, как бы снисходя к аудитории, подобно тому, как говорил бы старый царский генерал с солдатами. Яркая, образная и вместе с тем простая, доходчивая речь выступившего вслед за ним Владимир Ильича захватила аудиторию. После выступления его со всех сторон обступили. Помимо того, что Владимир Ильич был нашим руководителем, он вместе с тем был для нас самым близким другом, к которому мы могли прийти со всякой бедой, со всяким недоумением, со всяким вопросом — не только политическим, но и личным.

Дисциплинирован Владимир Ильич был необычайно. Вот пример, относящийся к 1918 году. Это было вскоре после приезда Владимира Ильича из Петрограда в Москву, когда он поселился в Кремле. В коридоре, который вел в квартиру Ленина, комендант Кремля установил пост курсантов школы ВЦИК, отдав приказ никого не пропускать в квартиру Ленина без пропуска. Однажды Владимир Ильич забыл свой пропуск дома. Днем ему что-то понадобилось в квартире, и он пошел к себе. Дежурный курсант, не зная Ленина в лицо, спросил у него пропуск. Пропуска не оказалось. Владимир Ильич говорит: «Вот же дверь в мою квартиру». Курсант отвечает: «Не могу знать! Есть приказ коменданта: никого не пропускать без пропуска». Владимир Ильич повернулся, пошел в комендатуру, взял разовый пропуск. Дежурный курсант после смены доложил своему командиру об инциденте с человеком без пропуска. Выслу-

шав курсанта, командир спросил его: «А ты знаешь, кого ты не пропустил?» — «Не могу знать!» — «Председателя Совнаркома Ленина».

Курсант схватился за голову и побежал к Владимиру Ильичу извиняться. Но Владимир Ильич сказал: «Нет. Вам извиняться нечего. Распоряжение или приказ коменданта на территории Кремля — это закон. Как же я, Председатель Совета Народных Комиссаров, мог этот закон нарушить? Я был виноват, а Вы — правы».

Мы, близко знавшие Ленина, поражаемся необычайному трудолюбию Владимира Ильича. Вспоминаются случаи периода 1917 — 1920 годов, когда я работала секретарем ЦК партии. Надежда Константиновна или Мария Ильинична приходили ко мне или сообщали по телефону: «Надо принять какие-либо меры. Владимир Ильич доработал до бессонницы, а когда мы говорим ему, что надо ему отдохнуть, то только машет рукой и говорит: «Некогда». Тогда приходилось опрашивать членов ЦК и выносить постановление об отпуске. После этого я звонила по телефону Ленину: «Владимир Ильич, имеется постановление ЦК, чтобы предоставить Вам отпуск на столько-то дней». В ответ раздавался сердитый голос: «Когда прикажете приступить к отпуску, Елена Дмитриевна?» Владимир Ильич не спорил, когда было соответствующее постановление ЦК партии, но он был очень недоволен: ведь по уставу партии вопрос должен быть решен в присутствии товарища, которого он касается, а тут вопрос решен в его отсутствие и против его воли.

Получив отпуск, Владимир Ильич уже никакими делами не занимался: ходил на охоту, собирал грибы, ловил рыбу, но ни в коем случае не работал, строго выполняя постановление ЦК партии.

Вообще к постановлениям Центрального Комитета Владимира

Ильич относился более чем серьезно.

Вспоминаю такой случай. В марте 1921 года в Центральной Германии произошло восстание. По поводу этого восстания в ЦК коммунистической партии Германии были большие разногласия. Когда было принято решение, Клара Цеткин осталась в меньшинстве и вышла из Центрального Комитета. Через некоторое время она приехала в Москву на III конгресс Коминтерна. В одном из писем Клара писала мне (я была тогда в Германии) о встрече с Владимиром Ильичем. Надо сказать, что Владимир Ильич очень высоко ценил Клару.

Весной 1919 года от Клары Владимиру Ильичу была привезена записка, но так как тогда сношения шли нелегальным путем, то эта записка, побывав, очевидно, во многих карманах, может быть, даже в сапогах, на сгибах сильно потерялась. Владимир Ильич не мог ее расшифровать. Но записка от Клары настолько интересовала Ленина, что он прислал ее ко мне с просьбой расшифровать. Я пыталась прочитать ее через лупу, и простым глазом, но, к нашему огорчению, кроме отдельных фраз, так ничего и не смогла прочесть. Я привожу этот пример к тому, чтобы показать, что Владимир Ильич очень дорожил Кларой.

И тем не менее, когда Клара вышла из состава ЦК Германской коммунистической партии, Владимир Ильич выразил сильное недовольство ее поведением. Клара написала мне, что когда она приехала в Москву и пришла к Владимиру Ильичу, то он дал ей такую головоломную, как-то она не испытывала никогда в жизни. Ленин сказал: «Клара, Вы — старый революционер. Что же вы наделали теперь? Вы вышли из Центрального Комитета, потому что оказались в меньшинстве, так как были не согласны с его решением».

Что такое ЦК партии? Есть ли это собрание случайных людей или случайный коллектив? Ничего подобного. Это есть коллектив лучших людей партии, и Вы, выйдя из Центрального Комитета, подорвали авторитет не только Центрального Комитета, но и всей партии». Е. Д. Стасова.